

Szombat Ujság

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 1. TELEFON SZÁMOK:
SZERKESZTŐSÉG: 789., KIADÓHIVATAL: 788.
SÜRGÖNYCÍM: TISZANTULI HIRLAP DEBRECEN.

ESTI UJSÁG
POLITIKAI NAPILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: HAVONTA 35,000 KORONA,
NEGYEDÉVRE 105,000 KORONA, EGYES SZÁM
ÁRA 1500 KORONA. KÜLFÖLDRE AZ ELŐFIZETÉSI
ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK. VAVAVA

VI. ÉVFOLYAM. 288. SZÁM.

DEBRECEN. 1925 DECEMBER 19. SZOMBAT.

8 OLDAL 1500 KORONA

A művészet Locarnója

A napokban érkezett hozzánk Gémier, a párisi Odeon színház igazgatója. Ez a látogatás nem arra szolgált, hogy csak megszemlélje Budapestet, s ezzel kielégítse kíváncsiságát, hanem mélyebb okai voltak. — Gémier egy nagy terv megvalósítása érdekében utazott hozzánk s mi csak egyik állomása voltunk annak az utának, amelynek során elfog látogatni Prágába, Varsóba, Stockholm-ba, miután már járt Londonban és legutóbb Bécsben. Ez a terv pedig nem egyéb, mint az, hogy a színház és a színházzal összefüggő művészetek nemzetközi kapcsolata megerősítessék.

Gémier, mint igazgató természetesen elsősorban a színházat érdeklő kérdésekről beszélt, de nyilatkozataiból kitűnik, hogy sokkal nagyobb céljai vannak. A művészetek nemzetközi érintkezését akarja megteremteni s ez olyan terv, amelynek megvalósítása nagyon is kívánatos. — A nagyközönség nem igen tudja, hogy a háború előtt milyen élénk nemzetközi érintkezés és csereviszony forogott fenn tudományos intézetek között. Ezek kiadványaikat megküldték egymásnak s például német folyóiratokban nagyon gyakran láthatunk angol, francia, olasz cikkeket. Ugyanígy volt ez más ország folyóirataival is s ez a szoros érintkezés még közvetlenebbé vált az évenként tartani szokott nemzetközi kongresszusokon amikor az egyes országok tudósai előadások formájában ismertették meg kartsaikat az egyes tudományok legújabb eredményeivel. Természetes, hogy a háború és az azt követő idő megzavarta ezt a békés harmóniát, azonban a tudományok együttműködésének szüksége olyan parancsoló erővel jelentkezett, hogy minden valószínűség szerint rövid pár év alatt a helyzet ugyanolyan lesz, mint háború előtt volt.

Ehhez hasonlóan semmitsem láttunk azok között, akik a művészetekkel foglalkoznak. A művészek nem jöttek össze évenként hogy kongresszusokon beszéljék meg azon szellemi áramlatok értékét, amelyek az egyes művészetek keretén belül felléptek. Minden ország művészei magukra hagyatva külön-külön dolgoztak s legfeljebb egy-egy fordítás alakjában váltak ismeretessé a többi országok művészei és közönsége előtt. Ha irodalmi műről volt szó, vagy reprodukciók alakjában, szobrok és képek esetében. Pedig a művészetek végeredményben minden formái és felfogásbeli különbség ellenére is egy célt követnek, amelyet legáltalánosabban úgy foglalhatunk össze, — hogy kifejezni igyekeznek az emberi életvilágulásokokat.

Eddig tehát szervezetlenség, különállás mutatkozott a világ művészei között s ez az állapot bizony nem szolgált a művészetek lendületének előnyére. Gémier terve tehát mindenesetre olyan, amely felkutatásra érdemes. Illetik hogy azok, akik a művészeteknek szentelték életüket, ugyanolyan élénk szellemi kontaktust tartsanak fenn egymás között, mint amilyen élénk kontaktus volt, sőt mondhatnuk, hogy ma már ismét van a tudósok között. A békülékenység szelleme amely most a politikai Locarno után áthatja Európa népeit, alkalmassá teszi a talajt egy ilyen szellemi Locarno megteremtésére. Az a benyomásunk, hogy Gémier alkalmas időpontot választott

terve megvalósításának s legőszintebben kívánjuk, hogy fáradozásait siker koronázza. Mert a háború rettenetes következményeit az emberiség csak úgy tudja kiheverni, ha mindazt a tehetséget, mindazt a

munkaerőt, amely bármiféle szellemi működésben Európa, sőt az egész világ népei között megnyilvánul, közös elvek szerint szabályozza, hogy minél előbb egy új és boldogabb világ épüljön fel a háború romjain.

Véget ért az indemnitási javaslat vitája

Részleteiben is letárgyalták az indemnitást
Januártól kezdve jelentősen meojavul
a hadirokkantak és özvegyek helyzete

Nagy vihar Kéthly Anna felszólalása körül

Budapest, december 18. A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Napirenden van az indemnitásról szóló törvényjavaslat folytatásának tárgyalása.

Az első felszólaló Lendvay István aki a tegnapi napon beszédének elhatalasztására kapott engedély.

Lendvay: Minthogy a numerus clausus törvényt mindenképpen biztosítva látja s tekintettel arra, — hogy az indemnitási vita felesleges elhúzódásának semmiképp sem kíván oka lenni, beszédének elmondásától eláll. (Helyeslés.)

Minthogy más képviselő nincs feliratkozva és különben is az ellenzékiek közül egyetlen egy képviselő sincs jelen, az elnök a tanácskozást befejezettnek nyilvánítja és így a nemzetgyűlés a javaslatot általánosságban elfogadta. Mielőtt az általános vita során beadott egyes határozati javaslatok felett döntene a Ház, elnök az ülést felfüggeszti.

Szünet után határozati javaslatok tárgyalására került a sor.

Kabók Lajos határozati javaslatánál, amelynél a kisipar és kiskereskedelemnek nyilvánvaló támogatását, továbbá a munkanélküliség esetére szóló kötelező biztosításra vonatkozó törvényjavaslat sürgős benyújtását, végül a munkanélküli segélyek folyósítását követeli, Vass népjólétiminiszter rámutat arra, hogy a kisipar támogatása iránt a kormány már lépéseket tett, a munkanélküliség esetére vonatkozó biztosításról szóló törvényjavaslat előkészítés alatt áll, azonban a munkanélküli segélyek folyósítására nem hajlandó, hanem inkább munkakalkulációkról gondoskodik.

Az indítvány két első pontját ilyenformán a Ház elfogadja, az utolsóelőtti elveti. Kabók második határozati javaslatánál, amelynél a bányatársulatok egyesítéséről szóló törvény rögtön életbe léptetését sürgeti, Vass kijelenti, hogy előkészítés alatt áll és a szükséges munkálatok minden igyekezet ellenére sem fejezhető be két hónap leforgása előtt és ezért kéri a javaslat elvetését, azzal a megjegyzéssel, hogy két hónap múlva, tehát még a kora tavasszal megjelenik a rendelet.

A Ház ilyen értelemben dönt.

Sziji Bálint határozati javaslatánál, amelyben bizonyos tűzrendi intézkedések visszavonását kéri, Rakovszky belügyminiszter hivatkozik a vonatkozó rendelet nagy fontosságára és bár speciális esetekben hajlandó könnyítéseket tenni, a rendelet generális visszavonását nem teheti meg.

Sziji Bálint tudomásul veszi a miniszter kijelentését és visszavonja határozati javaslatát.

Áttérnek ezután az indemnitás részletes tárgyalására és vita nélkül elfogadják részleteiben is, mire a rokkantellátási adóról szóló törvényjavaslat tárgyalásába kezd a nemzetgyűlés.

Dréhr Imre előadó ismerteti a javaslatot. A hadirokkantak helyzetének rendezése elodázhatatlan és a nemzet kötelessége, hogy megrokkant hőseinek legalább is az életfenntartás biztosításának mértékéig lerója háláját nehéz pénzügyi helyzetünk ellenére is.

Mivel a költségvetés keretei között fedezetéről gondoskodni nem lehet, szüksége mutatkozik a fedezet előteremtése céljából a törvénynek, mint rokkantadó révén. — Január 1-től jelentősen megjavul a hadirokkantak, özvegyek és árvák helyzete, legalább is elsőrendű szükséglet nem szenvednek, mert a javaslat megfelelő fedezetet jelent. Kéri annak elfogadását.

Vass népjólétiminiszter hangsúlyozza, hogy ez a törvényjavaslat nem rendezi véglegesen a rokkantak, hadiözvegyek és árvák helyzetét. A kérdést véglegesen egy külön törvény fogja majd rendezni. Addig azonban, amíg a végleges rendezés megtörténik, szükség van bizonyos intézkedésekre. A tárgyalás alatt álló törvényjavaslat csak a 100 és 65 százalékos rokkantak illetményeit 40—50 százalékkal emeli fel, azonban nem véglegesen intézkedik. — A hadiözvegyek járuléka 50—60 százalékra emelik fel. Ez az emelés, valamint a hadiárvák illetményeinek felemelése szintén nem végleges. A törvényjavaslatban kontemplált adónemek fedezete nem elegendő az összes igények kielégítésére. — Újabb fedezeteket kell teremteni és remélhető, hogy az állambiztosítás keretében mutatkozó megtakarítások révén sikerül majd a kérdést véglegesen rendez-

ni. Rövidesen a Ház elé fogja terjeszteni azt a javaslatot, amely a kérdést véglegesen rendezzi. Kéri javaslatának elfogadását.

Cserty József: A javaslatot, mert azt nem tartja helyesnek, nem fogadja el. A hadimilliomosokat és a háboruban szerzett vagyonekat kell megadóztatni legalább is 80 százalékig. Erre vonatkozólag határozati javaslatot terjeszt elő.

Farkas Tibor elfogadja a javaslatot, bár ellene van a céladóknak. Reméli, hogy a jövőben már a költségvetésben történik majd gondoskodás a rokkantak ellátásáról. Kifogásolja, hogy a népjólétiminiszter nem hozott statisztikai adatokat. Enélkül nem lehet bírálatot mondani.

Farkas István hibáztatja a kormányt azért, hogy külön adóval rendezze a rokkantkérdést. Erre lehetőséget nyújt az állam bevételeinek eddigi kerete is, csak a felesleges kiadásokat kellene megszüntetni. Nem fogadja el a javaslatot.

Fábián Béla: Örömmel üdvözlö a törvényt, helyesnek tartja és megszavazza, mert nem tekinti a kormány iránti bizalom kérdésének. Kifogásolja azonban a törvényelőkészítés módját, főleg azt, hogy nincsenek statisztikai adatok.

Kéthly Anna: A háborús felelősség kérdéséről beszél és azt mondja: Bűnös a hivatásos gyilkosoknak az a csoportja, amelynek egész életpályája nem egyéb, mint a tömegmészárlásra való előkészület.

Oriási zaj tör ki erre a Ház minden oldalán. A képviselők pártkülömbőség nélkül felháborodással tiltakoznak a kijelentés ellen.

Szilágyi Lajos: Így nem lehet beszélni.

Az elnök figyelmezteti Kéthly Annát, hogy kifejezéseiben kimélje a hazafias érzést és ne sértse, mert különben kénytelen lesz rendre utasítani.

Rothenstein Mór: Szóval éljen a háború.

Szilágyi Lajos: Olyan ostoba ember nincs itt, aki ezt mondaná.

Kéthly Anna: Bűnös a diplomácia, amelynek feladata konfliktusokat támasztani. Elsősorban a második internacionális tényező, az egyház és a munkásság a bűnös. Az egyház, amely megáldotta a fegyvereket.

Ismét nagy zaj tör ki a Ház minden oldalán.

Ernst Sándor: Szamárságokat beszél. Hol áldották meg a fegyvereket?

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: A miséken!

Ernst Sándor: Nem igaz! Ne beszéljen ilyen bolondot!

Homonnay Tivadar: A fábóri mise nem a fegyverek megáldása!

Szabó József: Hiszen nem tudják ők, mi az a mise!

Szilágyi Lajos: Hogyan lehet az egyházakat okolni a háborúért?

Kéthly Anna: Az egyház megadta a császárnak ami a császáré és a győzelemért imádkozott.

Nagy zaj a Ház minden oldalán.

Szilágyi Lajos: Talán az ország feldarabolásáért imádkozott volna!

Hallatlan! Ilyen beszédet még nem hallottak ezek a falak.

Szabó Sándor: Miért terrorizálták az embereket a vörös hadseregben?

Kéthy Anna: Ezután azt hangoztatta, hogy a munkásság is bűnös, mert nem tagadta meg a gyilkosságban való részvételt.

A kormány tagjai közül többen felkelnek és elhagyják a termet. **Kéthy Anna** a levente mozgalmat támadja ezután, majd azt mondja, hogy addig, míg rokkantak vannak, nem lehet kormányzói tiszteletdíjat megszavazni. (Nagy zaj.)

Nem lehet szakszerűen foglalkozni a javaslattal, mert nem lehet tudni, mennyi az az összeg, amely az új adó révén a kormány rendelkezésére fog állani. A javaslatot nem fogadják el.

Szabó József elítéli **Kéthy Anna** felszólalását. A háborúért való felelősséget nem Csonk Magyarországon kell keresni. Miért nem tiltakoztak a szociáldemokraták a háború kitörése ellen. Visszautasítja **Kéthy Annának** az egyházakról mondott állításait. A rokkantkérdés rendezésének megoldását kívánja. A háborús vagyontokat meg kell adóztatni. A javaslatot nem fogadják el. Lapunk zártakor az ülést tart.

Az apósgyilkos Frohreich Ernő mástélmilliárdos póre

Budapest, dec. 18. Ma tárgyalja a törvényszék Bárczy Eleknek Frohreich Ernő ellen indított mástélmilliárdos perét. Ez a per nem kevés mértékben járult hozzá ahhoz, hogy Frohreich az egvedői kastélyban rémtettét véghez vitte. Azért kereste fel apóst, hogy szánalassa magát vele, mert abban az időben a feje fölött függött a Bárczy-féle feljelentés réme. Ezt akarta 100% erejéig rendbe hozni és azért ment apósához, hogy pár száz milliót megkapjon tőle. Eközben történt a nézeteltérés az após és a vő között, amelynek következtése lett, hogy Frohreich meggyilkolta apóst.

Bárczy Elek 1923 tavaszán pénzt adott át Frohreichnek, Bárczy Gyula, Eleknek a bátvja feljelentést tett Frohreich ellen, amíg az Párizsban tartózkodott. Frohreich azonnal kifizette és átadott 280 milliót.

ami a per keresetlevele szerint azonban nem volt elég az ügy rendezéséhez. Bárczy Eleknek még ma is mástélmilliárdos kára van.

Kárpel János dr.-t. Frohreich volt ügyvédjét hallgatta ki ma a bíróság, aki elmondta, hogy abban az időben találkozott Bárczy Elekkel, aki szóvalta, hogy Frohreich megegyezett a bátvival, de neki is követelése van Frohrichtól. Erre ő azt mondta, hogy ugy tudta, hogy a Bárczy-féle elszámolást teljesen rendbe hozta, mire Bárczy Elek megegyezett.

Igaz, hogy elszámoltunk, és akkor nem volt az ellen semmi kifogásunk, de ha a bátvám kapott 280 milliót, akkor azt hiszen, nekem is jár valami.

Ezután a bíróság az iratokat ismerlette. (Lapunk zártakor a tárgyalás tart.)

Putty Lia moziszinésznő leugrott a második emeletről, de semmi baja sem történt

Berlin, december 18. Lia de Putty, a világszerte ismert magyar filmszínésznő ma éjszaka II. emeleti lakásának ablakából leugrott az utcára. Olyan esodálatos szerencsével esett le, hogy jelentéktelen zúzódásokon és horzsoláson kívül nem lett semmi baja, nem is kellett kórházba vinni. A lakásában hagyják és környezetét ápolja.

A filmdiva úgy tünteti fel a dolgot, hogy már nem emlékszik semmire, csak annyit tud, hogy egyszer csak az utca kövezetén találta magát és segítségért kiáltott. A szomszédok azt beszéltek, hogy Putty Lia éjjel 3 órakor érkezett haza egyik barátjával és közvetlenül aztán a lakásból élénk civakodás hallatszott.

A Trnka malomban történt család ügye a debreceni törvényszéken

Reizinger Mária és Hannel Oszkár 3 és fél vagonos buza csalási ügyében tegnap egész nap zárt ajtók mögött folyt a főtárgyalás. A törvényszék a Hannel Oszkár ellen vád azon részét tárgyalta, amely Jenev István nének a „Tulipán”-hoz címzett éjjeli mulató tulajdonosnőjének a nevével kapcsolatos.

A ma délelőtti főtárgyalást fél 10 órakor nyitotta meg dr. Koháry József tanácselnök. A ma délelőtti tárgyalások főtanúja Prunyi Miklós volt, a Trnka-malom ellenőre. Előadta, hogy Reizinger Máriát a múlt év szeptember 20-ikától kezdték figyelni, mert akkor keltett gyanút a malom ellenőrző személyzeténél a Reizinger Mária által vásárolt és beszállított termények átvételekor leadott fehér színű mázsálási cédulák hamis volta.

Prunyi Miklós felhozta a tárgyalásra azokat az üzleti könyveket, amelyekben a Reizinger Mária által szállított tételek voltak elkönyvelve. Ezek szerint Reizinger Mária tétele más nevek alatt volt elkönyvelve s csupán a részletes kimutatás elkészítése után írták az ő nevére.

A malomellenőr vallomása után a bírók, az ügyész és a védők több kérdést intéztek hozzá. Reizinger Mária Prunyi vallomására tett észrevételeiben kizártak tartja négyeszeres ellenőrzés mellett 2 hónap alatt 3 és

fél vagon búzának az ellopását. A malom könyveinek átnézése után a törvényszék azt is megállapította, hogy a mázsakönyvekben friss írásal vannak a tételek bevezetve.

A vallomás befejezése után dr. Koháry József tanácselnök próbáirást vetett Reizinger Máriától. Több egyest és nullát kellett egy cédulára írni, amelyeket összehasonlítottak a mázsálási cédulára írt számjegyekkel.

Mintha tündérüjak

szorgoskodtak volna üzleteinkben. Egyszerbe pompás karácsonyi sátor varázsolódott elő, telve mindenféle szemképráztató, gyermeklekedet gyönyörködte csillogó, ragyogó holmival. Minden, ami csak karácsonyóra való, garadával áll ott: ezüst meg arany boák, angyaljai, csengettyúk, trombiták, különböző színekben pompázó madárkák, szóval minden, ami szemnek szájnak kellemes. Minden a legszebb a legjobb, a legizlésebb és ami fő a legolcsóbb is.

KONTSEK GÉZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.

Fióküzlet: Piac-u. 22/24

Apollo

ANGYALKÁ.

Virginia Lee Corbinnel

Vigszínház

ZORO HURUVAL

A két csirkefogó.

Uránia

Nem akarok nőket látni

Laymond Griffithel

A törvényszék Prunyi Miklós malomellenőrt vallomására megeskette, mert a felek egyike sem ellenezte.

Majd kihallgatta a törvényszék Reizinger Mária kocsisát is aki vagy 6 esetben tanúja volt a Trnka Teofillal történt elszámolásnak. Vallomásában előadta, hogy az elszámolás minden esetben a fehér mázsálási cédulák alapján történt, amelyekről Reizinger Mária összegezve kapott egy elismervényt, a fehér cédulákat pedig maga Trnka Teofil eltepte.

A törvényszék délelőtt befejezte a bizonyítási eljárást s a délutáni főtárgyaláson fogják elmondani dr. Nagy István, dr. Tukacs Dezső és dr. Nagy János ügyvédek a védőbeszédüket. Az ítélet kihirdetése valószínűleg a holnapi napra fog maradni.

A debreceni városi dalegylet nagy hangversenye a városi Zenedében

Szombat este tartja a nagymultú Debreceni Városi Dalegylet nagy hangversenyt, mely iránt városunkban igen nagy az érdeklődés, mivel a Városi Dalegylet a sopronországi s dalverseny óta először lép a közönség elé, hogy a dalserető lakosságot művészi előadásával gyönyörködtesse.

A Debreceni Városi Dalegylet különösen az előbbi időkben sokat fejlődött. Ezt bizonyítják a dalegyletnek legutóbb Nyiregyháza, majd Kisújszállásán tartott hangversenyeinek fényes és feledhetetlen sikerét.

Bemutatásra kerül többek között a soproni országos dalverseny híres Királyvidias csoportbeli darabja, a „Májusi zápor után” című darab, valamint P. Nagy Zoltánnak a városi zeneiskola művész-igazgatójának hatalmas irredenta darabja

„Üzenet a Vágóvölgybe”.

Hoór Tempis Erzsébet énekművész, a debreceni városi zeneiskola csodaszép hangú énekművésznek briliáns énekszámát, továbbá Pártiesy Pál zeneiskolai tanár, hegedűművésznek magas művészi nivóju hegedűjátéka a hatalmas műsor kiemelkedő részei lesznek.

Nagy várakozással tekint a város közönsége a Debreceni Városi Dalegylet mai hangversenye felé mely a szezon egyik kiemelkedő eseménye lesz.

A hangversenyre szóló belépőjegyek a Balogh és Riskó-cég üzletében (a Városháza épületében) s este a pénztárnál váltakoznak.

Helvárak: I—VI. sorban számozott ülőhely 30.000, VII—X. sorban 20.000, XI—XII. hely 10.000 korona.

A Kistemplom elől fognak indulni az autobuszok Hajdu- és Biharmegye községeibe

Elsőnek írt a Tiszántúli Hírlap, a Debreceni Autóforgalmi Részvénytársaságnak, arról az érdekes tervéről, mely Hajdu- és Bihar vármegye községeit és Debrecent autóbusszforgalom útján kívánja összekötni egymással. A vállalat Debrecen—Hajduszovát—Földes—Sáp—Bihartorda—Nagyráb—Bakonvszeg: Berettyószentmárton—Turta—Hajduszovát és Zseka között; továbbá Nagyrábé—Biharbaja között és végül Hajduszovát—Derecske—Berettyóújfalú között tartana fenn járatokat.

A kereskedelmi miniszter az Áruforgalmi Rt. beadvánva nyomán tegnap délutánra hívta össze az érdekelteket. A városi tanácstermében megjelentek az illetékes községi és városi előléjáróságok, illetve tanácsának a képviselői, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző és Markhot Jenő kereskedelmi miniszteri tanácsos.

A megbeszélés során az autóbusszállat részletesen ismertetett azokat a részleteket és feltételeket, amelyek mellett

az autóbusszforgalmat megindítaná.

Az Autobuszok az eredeti tervezet szerint a vásártérrel indulnának ki. Az érdekeltek kifogásai után a vállalat képviselője kijelentette, hogy a város belsőjéből nem indulhatnak a kocsik, mert a belsőforgalom lebonyolítására a HÉV-nak kizárólagos jogosítványa van és így az érdekeiket keresztezné, ha az autobuszok a város közepéről indulnának, mert ezáltal a vásártérig szóló jegyek áráról ítélnék el a Helvi vasutat. A tanácskozás során ezt az akadályt úgy hidalták át, hogy az Autobusz Vállalat a jegy árakhoz hozzákalkulálja majd a villamosjegy árát is és ezzel elszámol majd a Helvi vasutnak. A kocsik tehát az érdekeltek óhajának megfelelően a Kistemplom elől, vagy a Fűvészkert utca elejéről fognak kiindulni.

Az utak használatát ellen érvék törvényhatóságnak sem volt észrevétele, sőt örömmel köszöntötték a praktikus újítást, amely hivatva lesz megoldani a vasúthiányának illetve, illetőleg a rossz vasúti összeköttetés nehézségének kérdését.

A járművek eleinte naponta egyszer fognak közlekedni, és a nagy befogadóképességű modern autobuszok kilométerenként két ezer koronáért fogják szállítani az utasokat. A tarifa azonban a távolság nagyságával fokozatosan csökken. Az érdekeltek közönségnek és Debrecennek is nagy könnyebbséget jelentő új közlekedési eszköz abban a pillanatba megkezdő üzemeltetése, amikor a kereskedelmi miniszter ígéretét megőrkezik.

SZÜNETEL A VASUTI FORGALOM NYIRBÁTOR FELE

A debreceni Hév. igazgatósága értesíti az utazó közönséget, hogy a Debrecen—nyirbátort vonalon a hófúvások miatt a forgalom további intézkedésig szünetel.

Gondoljanak terített asztaluk mellől azokra, akik éheznek

A POLGÁRMESTER AKCIÓT INDIT A SZEGÉNYEK ÉS BETEGEK KARÁCSONYI FELRUHÁZÁSÁRA. — MÁR EDDIG IS SZÉP ÖSSZEGET EREDMÉNYEZETT A GYŰJTÉS.

Csipős szél fúj az utcákon, a 10 fős hideg könnyeket facsar az emberek szeméből. Az egyik hazaérkezik boldog megkönnyebbüléssel dobja le vállairól a hópelyhes prémek kabátját, hogy a forró kandalló mellett melegen leüljön. A másik támoogva nyit be a szellős barakk sötét zugába, hogy a sarokban összebuvó gyermekesereg reszkető testével szárítsa fel átázott ruháit.

Magánházakba, vendéglőkbe sápadtképu, becsúszott, vándorok kopogtatnak munkát és kenyeret kőnyörögve.

Debrecen városnak szociális kérdésekkel szemben fogékony polgármestere megértette az idők szavát, legalább a karácsony szent estélyén akarja elűzni az irratatos nyomor fájdalmát. Gyűjtőleveket bocsájtott ki a város lakosságához, az alábbi szöveggel:

Debrecen város közönségéhez!

A beállott rendkívül hideg tél szörnyű nyomorúságot hozott magával a város népének alsó rétegeiben. Ezer és ezer ember, felnőt és gyermek kétségbeesett harcot vív a nyomorral, az éhséggel és a téli hideggel.

Jön a karácsony. A szeretet keresztényi szép ünnepe.

Hideg tüzhely mellett, hiányos ruhában éhezve és dideregve fölött az ünnepnapjait ezernyi gyermek. Kérő szóval fordulok városunk

lakóihoz gazdagokhoz és kevésbé tehetősekhez: gondoljanak meleg tüzhelyük mellől azokra, akik fáznak, terített asztaluk mellől azokra, akik éheznek.

A krisztusi szeretet nevében szenteljük meg a közeledő karácsonyi ünnepet azzal, hogy adakozzanak az elesett szegények, a fázó gyermekek, a szenvedő betegek javára.

Kiki tehetése szerint: pénzt, ruhát vagy élelmiszert.

A városi hatóság gondoskodik arról, hogy a segítség gyorsan és olyan helyre jusson, ahol arra valóban legnagyobb a szükség.

Pénzbeli adományokat a polgármesteri hivatal veszi át. Ruha és élelmiszeradományokat a városi gazdasági hivatalhoz (Dégenfeld-tér 5. sz.) adandók be.

Legyen Debrecen város közönsége máltól önmagához a szegények segítésében!

Debrecen 1925. évi december 18.

Dr. Magoss György,
polgármester.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy Debrecen város áldozatkész társadalma megérti jó példával előjáró polgármesterének felhívását és adományaival segíteni fog felszárítani a nyomor könnyeit.

Már a kibocsátás napján több millió korona gyűlt egybe és ez a tény biztosítéka a nagyszabású akció további sikerének.

A Debreceni Közvetítő Bank R.-T. rendkívüli közgyűlése

Megválasztották az új igazgatóságot — In'ezmény a háboru előtti becsületes kereskedelem megteremtésére

A Debreceni Közvetítőbank R. T. mely közel másfél évtizedes multra tekint vissza, folyó hó 16-án tartotta rendkívüli közgyűlését. A közgyűlésen a részvényesek nagy számban jelentek meg. Máthé Sándor nyugalmazott pénzügyi tanácsos elnök bejelentette az eddigi igazgatóság és felügyelőbizottság lemondását, melyet a közgyűlés elfogadott. Beszédének során kifejtette, hogy a régi igazgatóságnak, amelynek ő is egyik tagja volt, nem sikerült kitűzött célját megvalósítani, de amint ezen a közgyűlésen látja, az egybegyűlt részvényesek — akiknek sorából az új igazgatóság fog megalakulni, fiatal, tetterős — jó kereskedelmi szellemmel bíró emberek és mindama jóutalajdonságokkal rendelkeznek, melyek a részvénytársaság fényes jövőjét biztosítják. Ő maga részéről továbbra is részvényese akar maradni eme szép jövő elé tekintő társaságnak. Abban a reményben üdvözli az egybegyűlteket, és nyitja meg a gyűlést, hogy ami a régi igazgatóságnak nem sikerült, az az új igazgatóságnak minden körülmények között sikerülni fog és ezen nagy munkához a maga részéről sok szerencsét kíván.

Máthé Sándor nagy tetszést aratott beszéde után Lovag Berks Lajos nyug. járásbíró, ügyvéd emelkedett szólásra. Megköszöni az elnök biztató és hangulatos beszédét. Köszönetet mond a régi igazgatóságnak, hogy az intézet eddigi jó

hirnevét a mai súlyos gazdasági viszonyok közepette is megőrizték. — Reámutat arra, hogy ez a részvénytársaság, melynek üzletköre közvetítesen alapszik, a mai leromlott gazdasági viszonyok mellett is teljesen akcióképes. A régi generáció, amely a közvetítésben élénk szerepet vitt, a maga becsületes szellemével ma már jórészt kihalt, helyüket a társadalom minden rétegéből elvagyének foglalták el kik helyébe szel-

képzettséggel és rátermettséggel bírnak. Ezek az egyének ennek a részvénytársaságnak komoly riválisai sohasem lesznek és nem lehetnek. Eppen abban látja a társaság biztosan bekövetkezendő sikerét, — hogy az egybegyűlt részvényesek között olyanokat lát, akik a társaság kitűzött célját meg is tudják valósítani és méltó szerepet biztosíthatnak a kereskedelemben ezen részvénytársaságnak.

Az elhangzott beszédek után a közgyűlés eddigi igazgatósága és felügyelőbizottsága lemondásával megüresedett helyeket az egyhangulag megválasztott új igazgatósággal és felügyelőbizottsággal betöltötte. Az új igazgatóság tagjai lettek: Lovag Berks Lajos ügyvéd, nyug. já-

rásbíró, ifj. Zelinger Ede címfestő, Dobi Lajos szőlőbirtokos, Pálffy István kereskedő Mátészalka, Széles Károly kereskedő, és Kun Aladár kereskedő. Felügyelőbizottság tagjai: ifj. Niházy László, Berzéli Sándor, Kovács Pál és Grünfeld Béla. Ügyész: Lovag Berks Lajos ügyvéd.

Amidőn a Debreceni Közvetítőbank R. T. megújulásáról fentiekben beszámolunk, a magunk részéről csupán annyit fűzünk hozzá miszerint hisszük, hogy az a szellem, amely a közgyűlésen megnyilvánult, biztosítéka lesz azon úttörő munka megindulásának, mely a háboru előtti kereskedelem visszatérését célozza.

Homok (Cserzi Mihály), a népszerű szegedi író meghalt

(Szegedi tudósítónk telefonjelentése.) — A szegedi társadalom és az egész ország irodalomkedvelői között tegnap megdöbbentő hír terjedt el Cserzy Mihály íróról. — Este az egyik vendéglőben vacsorázott barátai társaságában s hazakészülése alatt hirtelen rosszul lett kezdett panaszkodni, majd eszméletét veszítve, egyik barátjának karjaiba zuhant. A váratlan szerencsétlenségről azonnal értesítették a mentőket akik a szegedi kórházba szállították. — ahol rögtön ápolás és vizsgálat alá vették Cserzy Mihályt az orvosok súlyos agyvérzést állapítottak meg. Az orvosok mindent elkövettek, — hogy a kiváló tehetségű író az életnek megmenthessék s állapotát rendkívül súlyos és kevés remény van arra, hogy megmenthessék.

Cserzy Mihály egyik legtehetsége-

sebb tagja a magyar író gárdának. A 60 éves ember magas korában is állandóan dolgozott s nagyon értékes novellákkal ajándékozta meg a magyarorságot.

Írói karrierje a legérdekesebbek közül való. Mint egyszerű borbélymester kezdett írógatni *Homok* álnév alatt s az általános elismerés készítette arra, hogy intenzívebb munkát fejtessen ki az irodalom terén. Neve jóval kiemelkedett a vidéki relációból s a fővárosban is szívesen vették értékes írásait. Rendkívül tevékeny és gazdag fantáziájú író. — akinek novellái mindig lebilincselte az olvasók érdeklődését.

Mint lapzártakor értesülünk, — Cserzy Mihály a hajnali órákban meghalt. Temetése ma délután lesz a szegedi kulturpalota előcsarnokából.

A Máv Egyéiertés filharmnikus zenekarának hangversenye

December 17-én csütörtök délután fél 6 órakor tartotta meg a Máv Filharmnikusok hatalmas és sorszoszor méltatótt együttese második nagy hangversenyt a szezonban. A hangverseny színterét képező Máv műhely díszterme teljesen megtelt érdeklődő nagyközönséggel, melynek soraiban ott láttuk

városunk vezető embereinek számos tagját s kultúréletünk jelentős tényezőit. — Weber örökszép „Oberon” nyitánnyal kezdődött az estély. Szűcs Gergely karnagy lélekkel vezetett és hatalmas erővel együtt tartó vezetése mellett pompásan érvényesült a mű meleg szépsége és hatalmasan zúgó taps jutalmazta az előadást. — Biret örökszép „L'Arlessien” suite következett második számmal. A négy tételre oszló opus minden egyes számát gyönyörűen interpretálta a zenekar: mégis a második tétel: a „menüetto” és különösen az eszményi lágyassággal megszólaltatott — „adagio” aratott zajos, nagy sikert és kerítette hatalmába a szíveket. — Szünet után: Czibulka mély és meleg poézissal teljes „Szerelmi álom”-ját játszotta a zenekar. A végtelen finomsággal előadott gyönyörű darab szünni nem akaró tapsviharral zárult. Schubert: „Moments musicaux”-ja következett utolsóelőtti számmal.

A mű gyönyörűen csillogó meleg színeit közvetlen erővel és nagy finomsággal érezte meg a pompásan vezetett zenekar. Meleg taps jutalmazta ezt is. A művészi szépségben gazdag estélyt Liszt hatalmas „II. Rhapsodiá”-ja zárta be. A gigantikus mű előadásában szólalt meg az est vendége Nagy Viola zón

Karácsonyfadiszek

gyertyák, angyalhaj, csilagszóró, gyertyatartók, szalon cukor, csokoidé figurák, pezsgő, likőr, bor, desszertek, mák, dió, dióbel legelőnyösebb árakon

Csanak József K. Rt.

füszer és csemege kereskedésben
DEBRECEN, PIAC-UCCA 51. SZ. TELEFON: 70

Kiss Jóska Berlinből hazaérkezett

és a

Gambrinusban muzsikál

Mindenkit érdekel

mert őszi és téli női és férfi **használatokat** legolcsóbban, nagyválasztékban

WEISZ EMIL posztókereskedésében
KOSSUTH UCCA 1. szerezhetők be.

Béles árak olcsó árakkal nagyválasztékban

goraművész, a zeneiskola tanára. Nagykészségű, melegszívű pianistának bizonyította a gyönyörű előadás a bájos művésznőt, ki a filharmónikusok minden elismerést megérdemlő briliáns együttjátéka mellett ezt a forró és magasan szárnyaló opust mindent magával ragadó erővel vitte a legteljesebb sikerre. — Őriási ünneplésben része sítette a közönség az előadókat.

Meg kell állapítanunk, hogy a tegnapi hangverseny mindenképpen magas színvonalu, művészi esemény volt. Nagy Viola játéka mellett külön meg kell még emlékeznünk a *vanóskó* gyönyörű, nagy finomsággal ékes teljesítményéről és mindenekelőtt a kitűnő kar-nagyvöl Szűcs Gergely tanárról, ki művészi készséggel, forró lélekkel és páratlan odaadással szolgálja a filharmónikusok nagy kulturéját és hámulatos erővel és biztonsággal emeli mind magasabbra a nagyszé- rűen vezetett és nagy kulturértéket képező zenei együttesnek művészi színvonalát.

Vendégkönyv

Debrecen sz. kir. város idegen- forgalmát az alábbiakban adjuk: Megszálltak

I. az Arany Bikában:

- Székely Bálint banktisztviselő, Buda- pest. — Wolfel Mór igazgató, Wien. — Friedmann Nándor kereskedő, Budapest. — Ungár Jenő és neje magánzó, Bihar- keresztes. — Szabó József ökl. gazda, Budapest. — Szántó Mór kereskedő, Miskolc. — Reismann Sándor malomberende- ző, Budapest. — Rátkay Tivadar tisztvi- selő, Budapest. — Dr. Miskolczy Pál köz- jegyző, Berettyóújfalú. — Kövér József plébános, Tiszatardos. — Dr. Kellner Miklós ügyvéd, Miskolc. — Jakob Max kereskedő, Wien. — Ilkóczy Ignác keres- kedő, Budapest. — Friedrich Lajos tiszt- viselő, Haidlböszörmény. — Datsch K. Emil mérnök, Budapest. — Antania Car- col kereskedő, Barcelona. — Benkő Ist- ván tisztviselő, Nagykálló. — Bokor Lajos tisztviselő, Pécs.

A nemzetközi táviró-unió új sürgöny-kódexet készít elő

Bécs, december 18. A nemzetközi táviró-unió világkonferenciája — nemrég fejeződött be Párisban. A konferencia egyik határozatához képest az unio most körlevelet inté- zett az összes európai és amerikai államok postaigazgatóságaihoz egy új nemzetközi sürgöny-kódex elké- szítése ügyében.

A kereskedelem szempontjából igen fontos sürgönykódexet, az úgy nevezett code de unio meg akarja reformálni. Az eddig érvényben volt code ugyanis sok tekintetben elavult.

Eddig a chiffre-távirat egyes sza- vai legfeljebb tíz betűből állhattak és az egyes szótagnak olyanok- nak kellett lenniök, hogy az angol, német, francia, olasz, holland, spa- nyol, portugál avagy latin nyelvek ortografiai szabályai szerint kiejt- hetők legyenek.

A különböző londoni és berlini ki- adóvállalatok, amelyek ilyen code- ket adtak ki, az abban foglalt sza- vakat e szabály szerint alkották meg.

Mivel a gyakorlat bizonyítottá, hogy e korlátozó feltételek már számos zavart és tévedést idéztek elő, a nemzetközi táviróunió kon- gresszusa elhatározta, hogy a sür- göny-kódex nyelvét popularizálni fogja.

A most szétküldött körlevélben amelyet az osztrák posta és táviró- igazgatóság már megkapott, — az unio titkársága az egyes államok táviróigazgatóságait véleményadás- ra és javaslatok megtételére hívja fel.

A beérkező javaslatok a jövő évi konferencia elé kerülnek és az unio akkor fog dönteni az új code szabá- lyairól.

A hófuvás néptelenné tette a mai piacot

A tej megfagyott a kannában — A vidéki árusok és ter- melők csaknem teljesen eltűntek a piacról

Hivatalosan, a naptár szerint még meg sem kezdődött a tél, de tél apó nem igaz- zódik a kalendáriumhoz, a valóságban olyan keményül kemény, hideg, szinte szibériai faujok járnak és öregemberek sem emlékeznek olyan szigorú télre, amely ilyen korán, ilyen szigorúsággal köszö- nött volna be és olyan kitartó, állandó volna, mint az idei.

Es a hideg időjárás nem javul, de még napról-napra keményebb lesz. És, ha ilyen tempóban halad, a karácsony igen fehé, de igen kemény is lesz.

Debrecen most is vezet. Miként nyá- ron egész csonka Magyarország területén itt volt a legnagyobb kántulai hőség, ugy most megint csak itt van a leghide- gebb idő.

Debrecen és Eger most a meteorológiai intézet jelentése szerint a két legszélsősé- gesebb város, míg Budapest, Szeged 12—14 fok hideg idő járja, addig Debre- cenben a 20 fok éppen nem ritkaság.

A kegyetlenül hideg időjárásról járult még most a kellemetlen, csipős hófuvás, amely különösen ma, pénteken hajnalban és reggel tombolt elementáris erővel.

Az emberek alig mozdulnak ki a fűtött

és kevésbé fűtött szobákból, az utcákon járók is bebugyolálva, kalapjukat, sapká- jukat szemükbe fülükre hurva sietnek.

A szigorú tél, a kegyetlenül kellemetlen hófuvás egész megváltoztatta a Debrecen- t és a környékét és most már gazdasági vo- natkozásban is érezteti hatását.

Igy például szinte teljesen meghalt a piac, helyi árusok is alig merészkedik ki a piacra, vidéki meg is formán nincs is.

A vidéki árusok, termelők csaknem tel- jesen eltűntek a piacról. Áru, tojás, tej alig van a piacon, ha érkezik is tej, az mind faujos, szinte jégdarabokban zörög a kanna fenekén. A házhőjáró asszonyok is elmaradnak. Pedig most karácsony előtt sokkal nagyobb a kereslet és félős, hogy ha a vidéki kofák huzamosabb ideig el-el maradnak a nagy hideg, hófuvás miatt, akkor nemcsak, hogy nem lesz ele- gendő áru, hanem még nagyobb áremel- kedés is várható.

A háziasszonyokat máskülönb is kel- lemetlenül érinti a kemény hideg, így pél- dül a kamrákban a befőttes üvegek meg- fagyhatnak a nagy hideg idő miatt, a be- főtt meg formálisan megfagy, a vízveze- ték, gázcsövek is sok helyen befagytak.

A Debreceni Kegyesrendi Redemptio- num 171. sz. „Erdősi Imre” cserkész- csapatának és Hűségű vöröskereszt cso- portjának dec. 20-án, vasárnap délután 5 órakor az intézet dísztermében karácsonyi ünnepséget rendez. Helvérek: ülőhely 10 000, állóhely 5000 korona. A nagyke- rűnek ízerkező ünnepély műsora a követ- kező: 1. Z. Lagerlöf: A szent éjszaka. El- mondja Bodó Ferenc VI. oszt. t. cserkész. 2. Pály Ede: Angvili glória zeng. Énekli a cserkész énekkar. 3. Krüger A.: Ma szü- letett Jézus. Szavalja: Majoros Richárd IV. oszt. tan. cserkész. 4. Godard: Ber-

ceuse. Hegedűn előadja: Reinhart L. VIII. oszt. tan., cserkész. Zongorán kíséri Gidó- falvy E. VII. oszt. tan., cserkész s. örs- vezető. 5. Ünnepi beszéd. Mondja: dr. Lukács József, reál gimnáziumi igazgató. 6. Sik S.: Angyal. Szavalja: Reinhart L. VIII. oszt. tan., cserkész örsvezető. 7. Angyalok és pásztork. Régi egyházi ének. Énekli a cserkész énekkar. 8. Betlehemes játék. (Somogyveszei versek alapján.) 9. Braga: La Serenata. Hegedűn előadja Reinhart L. VIII. oszt. tan., cserkész örs- vezető. Zongorán kíséri Gidófalvy E. VII. oszt. tan., cserkész segédörvezető.

Kereskedelem

tárgyát képező

mindennemű áruk

a legelőnyösebb árak és fizetési feltételek mellett megrendelhetők a

Debreceni Közvetítőbank R. T.

áruosztályánál

Aranybika bérház I. 6.

Bankosztálya

Pénz és buzakölcsönöket, Arulombar- dokat, a legelőnyösebb kamat és lize- tési feltételek mellett megbízásból kihelyez.

Hírek

NAPIREND

PÉNTEK. — DECEMBER 18.

R. kath.: Grácián pk. — Prot.: Augustus.

Eggetemi Kőr aktuális felolvasásai 5 és 7 órakor, a Kollégium I. sz. jogi termében. Spettis intézetben pástoriaték délután 5 órakor.

A gyógszertárak közül éjjeli szolgálá- tot tartanak: Megoldó, Piac-utca 18; Arany Egyszerű, Kossuth-utca 8; Mura- köz, Hunyadi-utca 5; Magyar Korona, Péterfia-utca 10; Nádor, Szent Anna-utca 66; Csokonai, Mester-utca 43.

SZOMBAT. — DECEMBER 19.

R. kath.: Pelagia. — Prot.: Viola.

A gyógszertárak közül éjjeli szolgálá- tot tartanak: Nap, Piac-utca 3; Kossuth, Piac-utca 30; Isteni gondviselés, Petőfi és Teleki-utca sark. II. Rákóczi Ferenc, Külsővásártér 1; Csillag, Árpád-tér 1; Má- tiás király, Nyilas-telep.

világtalan

„Lehet, hogy elcsúszott a dolgot” — ezt írta ez a boldogtalan és szeren- csétlen Hajdu Gyula, amikor már végérvényesen és megdöbbentően elszánta magát, hogy gyönyörű három gyermekét fölbőlvi és elpusz- títja önmagát és ezzel a véres esá- ládirtással a feleségét is. Tehát vol- még egy lehetőség a megmenekedé- se, de ő már türelmetlen volt.

Ő már nem tudott várni. Feltette magában, hogy egy adott órában le- járja a maga véres szerepét és öm- maga előtt akart konzervens, férfias szótartó lenni. Póztolt önmaga előtt, holott ott vibrált előtte az egy eshe- tőség, hogy még kilábalhat a hínár- ból. Nem! Ő a kemény, a megingat- hatatlan elhatározású férfiú magy a maga utján előre és viszi magával a három ártatlan gyermeket is. Mert ezt már így határozta el és szűnyen- lete a tükörbe nézni, ha megmásta- ná vad és embertelen elhatározását, amelyet szofizmával, alszeretettel és önérettel felépített úgy, hogy vels kell mennie ama sötét kapun át azok- nak is, akiket szeretett.

Fölbőlte a három ártatlant, kény- szerítette az anyát, hogy levegse ma- gát az ötödik emeletről csupán azért, hogy ne egyedül induljon a sötét ürbe amelyből vissza nem tért még senki.

Vajjon elvégzett-e volna borzal- mas tettetét Te a pór maniakusa, ha eszedbe villant volna, hogy szegény kis Kató életben marad, arván, any és anya nélkül, sőt életben marad ugy, hogy örök sötétség borul rája, hogy nem fogja látni többé soha a napfényt, a színeket, a jószágot, a szépséget, a könnyűlétséget? Va- lon, megfosztva két szemvilágától, egy egész életet át kóborolni és min- den napnak minden órájában arra gondolni ki tette velem ezt? Hol van annyi, meg annyi? és a testvé- réim?

A nyomorból akartad kiszabadíta- ni énvéredet és a nyomor legsöté- tebb poklába taszítottad Te magad, Te szívtelen, Te önző!

Mit tudom én, látod-e most azt a szerencsétlen, vak kis lánykát, aki- nek két szemvilágát a Te hűnkri- taságod, a Te pózoló önzésed tolta ki. De az vakon is lát Téged, aki már előttünk láthatatlan vagy is, látni fog mindaddig, amíg maga is át nem lépni ama fekete kaput. Hát mondd, megtudsz így nyugodni? nem jobb lett volna-e egy kuckóban fekete ke- nyéren, rongyok közt kuporogni azért az enyért csupán, hogy a kis Kató szemvilágának ne Te legy a gyilkosa?

Töprengtél rajta, lehet hogy elcsú- szott a dolgot... Elcsúszott Te szeren- csétlen, akinek én ugys kiába ki- ránnék nyugodalmat, az ugysem lesz meg az örökkéartó másvilágon sem.

A Lemezdények, öntött vasde- nyek, korcsolyák legelőnyösebban Ko- vács Gyula vasüzletében. Bilka mel- lett, sarkon.

— Iskolai ünnepély. A Rakovszky-utcai iskola ifjúsági vöröskereszt-egyesülete f. hó 20-án, vasárnap délután 2 órakor a Rakovszky-utcai iskolában műsoros iskolai ünnepélyt tart, melyre az illetékes köröket és az igen tisztelt érdeklődőket tisztelettel meghívja az ottani tanítótestület.

— Karácsonyi ünnepély a Homokkertben. A homokkerü ref. olvasóegyletben az 1924. évben megindított humanus akció, melynek eredménye 15 árvagyermek felruházása volt; ez időben is megismétlődik fokozottabb mértékben. Erre az alkalomra az egylet vezetősége f. hó 20-án, délután 3 órakor az egylet helyiségében szerettelt ünnepélyt rendez a következő programmal: 1. Ének, előadja az egylet dalárdája. 2. Mecsvitő beszéd, Patay József elnök által. 3. Ünnepi beszéd, tartja dr. Molnár Ferenc ref. lelkész egyetemi tag. 4. A szeretetadományok kiosztása. 5. Hetedik szöveg. 6. Magyar Miatyánk, előadja Szilágyi József egyetemi főjegyző. 7. Záróének a dalárda által. Este társasvacsera. Ugy az ünnepélyre, mint az utána következő társasvacserára az egylet tagjai és érdeklődőket szívesen látja a vezetőség.

— Értésítés. A „Baráti Kör” asztaltársaság az általa kiválasztott szegény iskolás gyermekek felruházását folyó hó 20-án, vasárnap délután 4 órakor eszközli a Röllig-féle vendéglőben. Erről a tagokat ez uton is értesíti az elnökség.

— A DKASE szilveszteri táncmulatsága. Napról-napra nagyobb érdeklődés előzi meg a Debreceni Kereskedők és Alkalmazottak Sport Egyesületének szilveszteri mulatságát, amely a Róval-központban lesz. Előzőleg a Csokonai-színház kitűnő táncos, Szömörkényi Franciska, Szilágyi Mária, továbbá Timár Ilka, azonkívül ügyes műkedvelők lépnek fel. A számtalan kedves és ötletes szilveszteri meglepetések után kezdetét veszi a tánc, amely kiválóan virradatig fog tartani. A szilveszteri mulatság sikerén határozottan rendezőgárda és vizsgáló bizottság huzigálódik nagy neveléssel. Ez lesz Debrecenben Szilveszterkor a legjobb kezű mulatság.

— Adományok. A közelgő karácsonyi ünnepek a jószívű emberek figyelmét fokozottabb mértékben fordítják a szegények felé. Ma nagyon nehéz időköt ének az emberek, akik között sohasem pusztított úgy a nyomor, mint az idén. A nemes-szívű emberek közül özv. Freudenfeld Rudolfné már most példát adott arra, hogy miképpen kell a szegényekről gondoskodni. A mai nap folyamán uranis özv. Freudenfeld Rudolfné 350 ezer koronát küldött be hozzájuk azzal, hogy ezt az összeget az alábbi sorrendben osszuk szét: Zita hadiárvédő karácsonyára 100.000 K. Gvarnokmenhely karácsonyára 50.000 K. Süketnének karácsonyára 50.000 K. Szent Antal alapra 100.000 K. szegény gyermekek karácsonyára 50.000 K. összesen 350.000 K. Amikor tehát példaképpül állítjuk oda mindenkinek, egyben a szegények nevében hálás köszönetünket fejezzük ki a nemes lelkű urasszonyoknak.

— Tettenéri tolvai a Hanava üzletében. Tegnap délután a Hanava szövetkezet főüzletében Bodnár Péterné Szepességi-utca 63. szám alatti lakos öt kilogramm kókacukrot ellopt. A lopást még az üzletben észrevették és elkobozták az asszonytól a cukrot. Bodnár Péterné egy alkalmas pillanatot azonban székére használt fel és kiszaladt az utcára. Az üzlet alkalmazottai fogták el és átadták a rendőrszolgálatnak, aki bekísérte a rendőrségre. A megtámadt asszonyt ma délelőtt hallatták ki, amely alkalommal beismerte a lopási szándékot és sirva adta elő, hogy a nagy nyomor készítette a bűncselekmény elkövetésére. Férje már hetek óta munkanélküli van. Gyermekei betegesen fekszenek a hideg lakásban. Szomorú jelenségei ezek egyes életviszonyoknak s bár meglevett ez a szegény asszony, de szerencsétlen sorsa rendkívül enyhíti a bűncselekmény elkövetését s valószínű, hogy ezeknek a figyelembe vételével a panaszosok elfognak állni megbüntetéséről.

Január végén tárgyalja a debreceni törvényszék az olaszliszka csodarabbi bűnügyét

HAMIS PÉNZ FORGALOMBA HOZATALAVAL VADOLJA AZ ÜGYÉSZSÉG FRIEDLENDER FRIGYES LIPÓT ÉS TARSAIT. —

Országsszerle nagy szenzációt keltett annak idején, hogy a debreceni vizsgálóbírószak előzetes letartóztatásba helyezte az olaszliszka csodarabbi. Friedlander Hermannt, továbbá fiait, Salamont és Chajemet, valamint Friedlander Lipót újpesti kereskedőt, mert súlyos gyanu merült fel ellenük, hogy a Weingarten Jeromos által Újpesten hamisított bankjegyeket forgalomba hozták és terjesztették. A letartóztatás ellen a gyanúsítottak védői felfolyamodással éltek. Több vádtanácsi tárgyalás után végre is Friedlander Hermannt 600 millió korona kaució ellenében szabadlábra helyezték, a többiek azonban jelenleg is a debreceni ügyészség fogházak lakói.

Ebben az ügyben nemrégiben készítették el az ügyészségen a vádiratot, mely szerint az ügyészség Friedlander Lipót Frigyest, mint elsőrendű

vádoltat, valamint társait hamispénz fogalombahozatalának vétségével vádolja.

Mint értesülünk, a debreceni törvényszéken január hó végére tüzték ki a főtárgyalást, melyet — a nagy érdeklődésre való tekintettel — valószínűleg az esküszéki teremben fognak megtartani. A pert dr. Lakatos Gábor tanácselnök büntetőtanácsa tárgyalja le, míg a vádlottakat dr. Fényes Jenő és Endre, továbbá dr. Aczél Jenő, dr. Lengyel Zoltán, valamint dr. Sajó László debreceni ügyvédek fogják ellátni.

Itt említjük meg, hogy a gyanúsítottak mindegyike külön cellában van elhelyezve a debreceni ügyészség fogházának második emeletén. Aránylag nyugodtan türik sorsukat, itteni rokonaik néha kóserkosztot küldenek nekik, egyébként azonban rabkosztot kapnak.

Sorsjeggyel fizetett a borbélynál a Hatvan-utcai hírhedt betörő

SOK BÜNCSELEKMÉNY BIZONYULT RA A NYOMOZÁS FOLYAMÁN, MIKOR A BETÖRŐ TILTAKOZIK AZ ELLEN, HOGY AZ UJSÁGOK BETÖRŐNEK NEVEZZÉK.

A Hatvan-utcai tolvaj és betörő ügye a rendőrségen még mindig napirenden van. Széleskörű nyomozást folytatnak Kádas Sándor bűnkrónikájának összeállítására. Hivatalsan megállapították, hogy Kádas rendkívül viharosmultu tolvaj, aki eddig különböző bűncselekményekért 6 és fél esztendőre ítélte el a bíróság összesen. Kádas szereplése, még az oláh megszállásra nyúlik vissza, amikor az oláh határőrökkel szövetkezve, sok lovat csempesztett át a határon. Ezért őt esztendői fegyházbüntetésre ítelték. Ezen kívül számtalan lopást követett el, így a legutóbb október 15-én a Gáll-dűllőben (Ondód) lakó Molnár Sándor gazdálkodó kárára 10 millió koroná értékű és a Hatvan-u. 69. sz. alatt levő Szabó Lajos féle kerékgyártó műhelyben Gáspár Bertalan és Szalkán Gábor segédek kárára követett el lopásokat.

Molnár Sándor, mint napszámos dolgozott és felhasználva a gazda távollétét, pengeteg ruhaneműt és ékszert vitt el. Hatvan-utca színtén ruhaneműket lopott. A lopásból származott tárgyakat részben Murvay Józsefné Károly Ferenc József-út 42. sz. alatti lakosnál értékesítette. A rendőrségről Arany Béla, Székely Mihály detektívek és Szmarek György polgári rendőr vé-

gezték a nyomozást és meglepő eredményeket produkáltak, mert a lopott tárgyak közül a revolver és a gyűrűk kivételével mind megkeverték és a rendőrségnek bűnjelként lefoglaltatták. A revolvért egy lakatossegéd fiatalembernek adta el, aki a Tóth-féle vaskereskedés előtt éppen a fegyvereket szemlélte. Ekkor ajánlotta fel nekik Kádas a revolvert, amit a lakatossegéd meg is vett. A rendőrség figyelmezteti az illetőt, hogy a revolvért szolgáltatása be a rendőrségre s akkor semmi kellemetlensége nem lesz, ellenkező esetben pedig szigorúan meg fogják büntetni. Hasonlóképpen szolgáltatassa be a gyűrűt az az asszony, aki Kádastól megvásárolta.

Kádas Sándort a rendőrségnek így sikerült elfognia, hogy a Hatvan-utcai kerékgyártómester felesége Szabó Lajosné 15-én délben az utcán felismerte és a rendőrnök átadta.

Kádas a lopások után a Nagyerdőre ment, ahol egy elhagyott kunyhóba rendezett lakást s onnan látta a városba élelmiszert bevásárolni. Egy izben Tokál László borbély üzletébe borotválkozni és nyilatkozni. Majd a munka után nyilatkozott, hogy pénze nincs, ellenben két darab rokkantsorsjegyet 10 ezer korona értékben felajánlott fizetéséül, amit a borbély szűk-

DIÁK SORSJEGY
A DIÁK-ÜZLETI ÉRTÉKESÍTÉSEK JÁVA
ÁRA 5000 KORONA

Főnyeremények:
12 vagon tiszavidéki buza kb. 500 millió korona értékben
Egy hat személyes új „Fiat” típusú autómobil 250 millió K.
Egy 501-es új „Fiat” autómobil.
Ezenkívül 1200 értékű nyereségdíj összesen
Kétmillió K értékben.
Részlet: 1925. november 20-án.



ségből elfogadott. Még egy harmadik sorsjegyet is eladott. Kádas a borbélynak 5000 koronáért s így ő csinált üzletet.

Különb Kádas Sándor a betörő és tolvajok érzékeny fajtajához tartozik, mert tiltakozott az ellen, hogy őt betörőnek nevezzék az újságok.

— Ma pénteken este jelenik meg a Tiszántúli Ipar és Kőgazdasági hetilap szenzációs új száma a kirakatszerény mérlegével, minden egyes résztvevő pontozási eredményének feltüntetésével, rendkívül érdekes képekkel és cikkekkel. — Olvassa el mindenki.

— Rendőri hírek. A MÁV állomásfőnökség ma délelőtt jelentette a rendőrségnek, hogy a raktár hatodik vágányán lévő egyik kocsiból az állomásra szöveget levágva találtak. A kár meghaladja a nyolcszáz ezer koronát. A rendőrség a jelentés alapján megindította a nyomozást az ismeretlen tettesek kézrekerítésére. Az észlelő a szolgálatban lévő rendőrszem az utca gyalogjáróján részegen fekvő találati Bíró Imre bentességét, aki olyan nagyon ittas volt, hogy csak kocsin lehetett a rendőrségre előlítani. Sajat érdekében őrizetbe vették s kijózanodása után szabadon bocsátották. Az eljárás bojtáros részesség miatt megindult ellene. Sándor Margit 21 éves hadiszoboszlói lakost az éjszaka az utcán csavargáson fogta a rendőrszem. Bekísérte a kapitányságra. Kihallgatása során, mint érdekes körülmény merült fel, hogy nevezett a Péterfiakórház kapujába menekült az időjárás viszonyosságai elől és onnan semmi körülmények között nem akart távozni. Csak a rendőr erővel közbélepése hatott rá annyi, hogy a kórház kapujából eltávozott. Debrecenbe a völgyérvét jött keresni, akiről azonban még azt sem tudja milyen vallású. Szabó Gyula rendőrkapitány csavargás miatt vonja felelősségre és büntetésének kitöltése után illetőség helyére fogják toloncolni.

— Megfuladt a torkára szorult szilvamaradtól. Bagó János 65 éves pusztai földvári öregember asztaliszilvát evett. Egymásután fogvasztotta az izletes gyümölcsöt, mikor az egyik falat után fuldokolni kezdett. Az arca vörös lett, kétségbeesett erőfeszítéseket tett, hogy levegőhöz jusson, de nem sikerült. Kihaltani akart, de nem tudott, egy hang sem jött ki a torkán. Vergődését pillanat múlva észrevették. A hátát verték az öreg embernek, majd a szájába nyultak, megpróbálták mindent, hogy a szilvamaradt eltávolítsák, de nem sikerült. A szerencsétlen öregember még vergődött néhány pillanatra, majd szeméi lecsukódtak. Néhány rángás következett, az arc mind szederjes-sábrótt, a halál bekövetkezett.

Karácsonyra, ujévre
az összes raktáron levő druinkat, u. m. szövetek, selymek, a vat flanel és barchet u. donságainkat, valamint harisnya, kesztyű és kötött druinkat mélyen leszállított árban áruljuk ki.
Aszódi és Róth divatruháza
Piac utca 42. (Bikával szemben.)

Kávék gyöngye **Deutsch Albert & Fia** (alapítva 1866. évben.)
A legjobb minőségű kávék vagyülete. Mindennap friss pörkölés. — Kanhat
Főüzlet: Ferenc József-ut 1. Fióküzlet: Péterfia-u. 42.
Telefon 278 és 662

SZÍNHÁZ

Csokonai színház műsora.
 Dec. 18.: *Orlov*. Operette. B) bérlet.
 Dec. 19.: *Orlov*. Operette. Bérletszűnet.
 Dec. 20.: Délután 3 órakor *A nóta vége*.
 Operette. Olcsó helyárak. Viktus—Sze-
 gő Lily. Béla—Károlyi. — Este fél 8
 órakor *Orlov*. Operette. Bérletszűnet.

A színházirodajelentése.
 B) **BÉRLET** ma pénteken.

„ORLOV”. ez a nagystyli ope-
 rette uralja az e és jövő hét mű-
 sorát. A siker, melyet az érdekle-
 szítő meséjű, gyönyörű, abszolút
 népszerűsége számítható zenéjű
 operette premierjén volt, fokozódik
 a további előadásai során. Minden
 ének és táncszám után meg nem
 szünni akaró tapsvihár zúdul fel,
 melyet a közönség nem hagy abba,
 míg némely számot 3—4-szer is
 meg nem ismételnék a szereplők.
 Nagy része van a sikerben a nagy-
 szerű együttesen kívül a pazar új
 kiállításnak, mely az igazgatóság
 bőkezűségét és Remete főrendező
 fölényes ízlését és tudását dicsérik.
 Óriási derűtség uralkodik különö-
 sen a III-ik felvonás alatt, mely
 mint önálló bohózat is nagy sikert
 érte el.

SOPHIE SALTANOVA és **Alex-
 szander Nikitin** parodisztikus gro-
 teszk két tánc a ballettkarral rit-
 ka élvezetet nyújt az „Orlov”-ban.

OLCSÓ HELYÁRAKKAL kerül
 vasárnap délután színre az annyira
 kedvelt „A nóta vége” magyar
 tárgyú operette. A két főszerepét
 Viktus és Béla ezúttal Szegő Lily
 illetve Károlyi játssza és így az
 operette előadása egészen újnak
 mondható.

B) **BÉRLET** ma pénteken.

A mozgószínházak műsora:

Apolló: Rádium—Paramount at-
 trakció! „Angyalok”. Társadalmi
 dráma 6 felvonásban. Leroy Scott.
Mother O Day elbeszélése nyomán.
 Az erkölcsös nevelés harca a nagy-
 város bűnös szokásaival szemben.
 Megható drámai alakítást mutat be
 az új és bájos filmstar Virginia
 Lee Corbin. — Kísérő: Friciszláv
 és Biciszláv burleszk és Mr. Edison.
 Jön: Modern Don Quihotte —
 Tom Mixel.

Urania: Rádium—Paramount vig-
 játék attrakció. Nem akarok nőket
 látni! William C. és Cecil B. De
 Mille színműve nyomán 6 felvonás-
 ban. Ez a burleszk lendülő vígjáték.
 Az emberi gyarlóságot és az élet
 fonák helyzetét hallatlanul kacag-
 tató ötletekkel világítja meg. Fel-
 tüntetve, hogy az emberi bátorság
 mennyire meglepetti a vágyak el-
 érését. — Kísérők: Muri emberek
 és Az ifjuság kertje — burleszkek.

Vígjáték: „Zoro és Huru — A
 két csirkefogó” világhírhírű 6
 felvonásban. A legsikerültebb ka-
 landjaitkon vezeték át és szakadat-
 lan kacagásban tartják a nézőt. A
 világhírű és népszerű két komikus-
 nak ez a film talán a legjobb sze-
 repet adja. Kiegészítik e műsört:
 Angol Híradó, „Smuzolini és a men-
 tőangyal” és „Smuzolini és a ba-
 bája” burleszkek.

Jön: „A szerelem gyermeke” —
 Élő plakát — Mosjoukin-film.

Meteorban vasárnap „Missisipi
 rabjai” Amerikai nagy attrakció!
 A világhírű Griffith rendezésével
 és „A vasárnapi koca vadász”. Ame-
 rikai burleszk.

**Karácsonyjadiszkek, lametták, —
 csillagszórók, angyalhaj, ezüstbó, —
 képes és mesekönyvek, ifjusági irtó-
 tok, alkalmas ajándék-tárgyak leg-
 olcsóbb áron Antalfy József cég-
 nél Szent Anna- és Varga-utca sa-
 rok.**

KROH VILMOS, karácsonyra

Több ezer méter selyem szövet
 = barchet, karton, zefir, vászon =

maradékot

a vég árnál 33%-al olcsóbban elad

Kroh áruház, Debrecen

Dégenfeld-tér és bádogos-u. sarok.

Szent-Anna ucca 1.

20%

Telefon: 10-64, szám

leszállított árban vásárolhat

a karácsonyi és újévi ünnepekre

Rumot, likórt, pezsgőt, kisüsti párlatot és uradalmi fajtort. Fűszer, csemege,
 dió, dióbel, mogyoró, mandula, mák, mazsola, datolya, déli-
 gyümölcs, szaloncukor, csokoládé, desszertek nagy választékban!

Ingyen sorsjegyet k-p,

ki üzletemben 100 ezer korona árut vásárol.

Uradalmi tejtermékek a legolcsóbb napi áron!

Teljes tisztelettel **TOKA FERENC.**

Ne tévessze el es
okvetlen keresse fela Magyar
Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát
**DEBRECEN, PIAC-U. (közvetlen
 a B I K A alatt)** mert oitan o o

nagyon olcsóért

szeresheti be ruhaszükségeit.

**Óriási választék! Szolid árak!
 Elegáns és tartós**

férfi- és fiu ruhákban, raglánokban és kabátokban.

Telefon: 13-35.

Jóhírnévnek örvendő
KABATA

Csokoládé és Bonbonyár

kiváló minőségű csokoládéi és
 cukorkái megrendelhetők:

Tiszántuli Vezérképvisleténél:

Debreceni Közvetítőbank R.-T.
 áruosztálya:

Arany Bika bérház I. e. 6.

Kérje mindenütt!

x Szép és legolcsóbb ünnepi aján-
 dék egy fénykép, vagy nagytás. —
 Berzéki műterméből, Piac-u. 38.

Naptárt kap aki vásárol a
 Közszükségleti áruházban Csa-
 pó-u. 9.

— Nagy karácsonyi occassio
 Fránk Ede uri divat üzletében

x **WACHA** fest, mos, tisztít a legol-
 csóbban. **Simonffy-utca 55.**

x **Megérkeztek** a legújabb divatu
 angol szövetek Szabó László uri sza-
 bó, Széchenyi-utca 1.

x **Nagyszabású karácsonyi- és újévi-
 vásár az Ingóságközpontban.** (Kálvin-
 tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon:
 11-99.) Mit kaphat karácsonyi- és újévi
 ajándéktárgyat az Ingóságközpontban? A
 legalkalmasabb karácsonyi- és újévi aján-
 déktárgyak: valódi meissenai edények, gyö-
 nyörű zsolnai- és alpakavázák, porcel-
 lán- és bronzszobrok, likör- és dohányzó-
 készletek, desszertkészletek, szivar- és ci-
 garetattartók, Endrő Margit-féle nagyon
 szép iparművészeti vázák, virágcsereptar-
 tók, művészi festmények, gyönyörű gobel-
 ének, filék, csipkék, művészi kézimunkák,
 teljesen új sorozatos szépírodalmi könyv-
 vek, mesés- és képeskönyvek, társasjáté-
 kok, gyermekjátékok, gramofonok, valódi
 mester- és tanulóhegedűk, színházi- és tá-
 bori látcsövek, tájékpipák, antik zenélő
 fali- és kádallóórák, nappórák, ébresztő-
 órák, mindenféle debreceni és hortobágyi
 emléktárgyak (szpecialitások), gyönyörű
 ridiküllök, szivar- és cigaretattárcák, gyu-
 fatartók, zsebtükrök, apró- és bankópenz-
 tárcák, továbbá mindenféle közszükségleti
 tárgyak: gyönyörű szép háló- és ebédlő-
 butorok, ingaórák, a legprímább tonet-
 székek, női- és borbélyszalonberendezések,
 nagy konzultúrkök, női- és férfi télikabá-
 tok, ruhák, alkalmi cipők, betegtolokocsik,
 szobaklozetek, mindenféle verőgépek,
 írógépek, virágállványok és mindenféle
 ingóságok Mindent felsorolni lehetetlen,
 tehát, ha bármit venni, vagy eladni akar,
 mindenekelőtt jöjjön el az Ingóságköz-
 pontba! Miliókat spórolhat meg és min-
 dent egy helyen beszerezhet, ha itt vásá-
 rol.

Terményfőzde zárlat.

A mai terményfőzsdén az irány-
 zat lanyhább volt, a forgalom cse-
 kély. — Hivatalos árak: 76-os tv,
 buza 395.5—400, 77-es tv. 403—407.5,
 79-es tv. 407.5—412.5, rozs 255—260,
 köles 215—225.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nyiltvásári maradvány 162, ér-
 kezett 574, eladatott 160. Árak:
 könnyű 13—15, nehéz 18.5—19. Zárt
 vásári maradvány 20, érkezett 56,
 eladatott 24. Árak mint fent.

Szappanfőző
Zsirosszóda

legerősebb minőségben
 nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletben Piac ucca 14.
 Bikkvai szemben.

Hirdetmény.

A Debreceni Közetítőbank Rt. 1925. évi december hó 16-án megtartott rendkívüli közgyűlésén úgy határozott, hogy 20.000 korona alaptőkéjét 200.000.000 koronára emeli. Az eddig kibocsátott 200 darab száz korona névértékű részvényeket felülbélyegzés után 100.000 korona névértékre emeli, egyidejűleg kibocsát 1800 darab egyenként 100.000 korona névértékű részvényt és így minden régi részvényre 9 darab új kibocsátású 100.000 korona névértékű részvényt ad darabonként 100.000 kor. ért. Elővételi jog gyakorolható folyó évi december hó 24-ik napjának délután 6 órájáig, a társaság pénztáránál. A t. részvényesek felkértnék, hogy részvényeiket felülbélyegzés végett ugyanezen idő alatt a társaság Arany Bika bérház I. 6 sz. a. hivatalos helyiségében mutassák be. Debrecen, 1925. évi december 17.

Igazgatósgá.

Tűzifa  **waggon**
tételben

Gáspár Géza

Debrecen, Püspöki palota. Tel. fon 9-12.

Felsőszilészi, **ponaszországi,** salgótarjánvidéki és borsodi szénbányák vezetőképviselete.

Promi szállít **waggon**tételekben.

Bérbe adó
nagytergalmu üzlet más vállalkozás miatt. Érdeklődők írjanak „Debrecen Kisdóhoz“ „Kisdó üzlet 1926“ címen.

Karácsonyi

leszállított árak!

Nyitott összehajlók és ágyalók nagy választékban.

HALINA K 110,—, 130.— és remek kivitelű PLÜSCH HALINA K 200.—.

ETAMIN FÜGGÖNY művészi kivitelben teljes ablak 2 szárny 1 drapéria K 130-tól.

ANGÓRA BŐRÖK fehér es színesben óriási választékban.

FUTÓSZÖNYEG érkezett 40 mintában különböző színi és kivitelű.

Atvetők, ágygarnitúrák, plüsch és szövésű mundaegben.

Olcsó gyári árak.
Árak ezer koronákban.

Haas Lipót
linoleum és szőnyeg áruház.
Ferenc József ut 58.
Telefon 9 67.

6000 koronáért **vasárnap** három napilap: *Debrecen, Tiszántúli Hírlap* és a *Debreceni Hétfői Újság* közül tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

4000 koronáért hétköznap a *Debrecen* és a *Tiszántúli Hírlap* közli 10 szavas alkalmi apróhirdetést.

Hó és sár cipőket autógumit javít
ORBÁN, Piac ucca 9.

Hölgyek részére legkellemesebb Karácsonyi és újévi ajándékot

Kőlnivíz, parfüm, szappan, manikűr és fésű kazetták, valamint parfüm szórók stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó drogueriában, Piac-utca 42.

Látta már Solymosi képszalon
kiállítását

Gazdasági Bank helyiségében, Piac ucca 59. szám
Nyitva 10—1-ig és 3—7-ig **Belépti díj nincs!**

Szabó és Zengevald cég
nagy karácsonyi vásárt rendez
leszállított árak mellett.
Karácsonyi ajándéknak alkalmas újdonságok érkeztek.

UJ FATELEP! *Salettrom pályaudvaron* **UJ FATELEP!**
I. RENDŰ SZARAZ
bükhasáb tűzifa
aprított és hasáb állapotban
Kemény Béla és Tsa, Iroda Deák Ferenc u. 24. Telefon 11-34.

Ezermilliós főnyeremény
nem mindenkinek jut, de főnyereményszámba menő jó és olcsó **cipőt** mindenki vehet a

Luxus cipőáruházban **PIAC UCCA 16. Alföldi Takarékpálota.**

Megnyit! **PANNONIA** **Megnyit!**
térli ruha, cipő és kalap **Részlet Áruhöz**
Kövesi és Neumann, Simonffy u. 7 sz.
Heti és havi fizetésre előnyös árak mellett.
UJ. Kérem a cégre ügyelni! UJ.

Alkalmas karácsonyi ajándékok
gyermekedények, gyermekszerszámok, korcsolyák valamint karácsonyfa állványok kaphatók

Sesztina Lajos **vasnagykereskedésében**
DEBRECEN.

Karácsonyfadíszek cukorkák, csokoládék, dísztertek, óriási választékban

Cukorkaüzletben
FERENC JÓZSEF-UT 55. szám. (Hungária kávéház mel'ett.)

Alföldi

cipőüzem

PIAC-U. 72.

(Royal-szállodával szemben) új helyiségében megkezdte

olcsó

karácsonyi cipők

árusítását.

Férfi jüzös cipő	200	ezer K-tól
Férfi jüzös lack díszes	325	"
Női magas szárú jüzös lack orral	160	"
Női magas szárú l. boksz jüzös	220	"
Női kivágott	150.000	K-tól
Női posztó magasszaru	140	ezer K-tól
Gyermek cipők	38.000	K-tól

A legújabb lack, perzsgó és krokodil bőr cipők.
Mérték cipők saját üzemben tetszés szerint 24 óra alatt készítenek.



SINGER
varrógép
motorral és varrófényvel a leghasznosabb karácsonyi ajándék.
Singer varrógép részv. társ. **DEBRECEN**
Piac ucca 79. szám.

French ing (két gallérral)	65	ezertől
Sefir ing Ia (két gallérral)	69	"
Selyem raye ing (két gallérral)	140	"
Popline elejű	90	"

Fehérneműgyár Üzlete
Simonffy-u. 1/b.

Elmúlt a tavasz, közeleg a nyár. Egy szép a férfi, ha jó ruhában jár. Ez pedig csak úgy lehet: ha **Végigtől** vesz egy elegáns öltözéket alkalmi ruhák öltözésére. **Vár-u. 2**

